
Στις 21 Οκτωβρίου η 17η Ευρωπαϊκή Νύχτα Χωρίς Ατυχήματα

2023/10/19 06:52 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Το Ινστιτούτο Οδικής Ασφάλειας (Ι.Ο.ΑΣ.) «Πάνος Μυλωνάς» συνεχίζει δυναμικά τις δράσεις ενεργοποίησης και ευαισθητοποίησης των πολιτών για «έναν κόσμο χωρίς τροχαία δυστυχήματα».

Έτσι, το **Σάββατο 21 Οκτωβρίου** διοργανώνεται, όπως κάθε χρόνο, τη **17^η «Ευρωπαϊκή Νύχτα χωρίς Ατυχήματα»** σε μεγάλες πόλεις στην Ελλάδα.

Το αλκοόλ εξακολουθεί να αποτελεί μία από τις κύριες αιτίες πρόκλησης θανατηφόρων τροχαίων και σοβαρών τραυματισμών, με τα περιστατικά να αυξάνονται σημαντικά μετά τη νυχτερινή διασκέδαση του Σαββατοκύριακου, ιδιαίτερα στις νεαρές ηλικίες.

Τουλάχιστον 4.000 θάνατοι θα μπορούσαν να αποφευχθούν στην Ευρωπαϊκή Ένωση ετησίως εάν εξαλειφόταν η οδήγηση υπό την επήρεια αλκοόλ σύμφωνα με πρόσφατη [έκθεση](#) του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Ασφάλειας Μεταφορών (ETSC).

Με το μήνυμα «**Αλκοόλ και οδήγηση δεν πάνε μαζί**», σε περισσότερα από 35 νυκτερινά σημεία διασκέδασης σε όλη την Ελλάδα οι εθελοντές του Ι.Ο.ΑΣ. «Πάνος Μυλωνάς» προτείνουν στις παρέες να ορίσουν ένα άτομο που δεν θα καταναλώσει ποτό εκείνη τη βραδιά για να αναλάβει, στο τέλος τη βραδιάς, το ρόλο του «οδηγού της παρέας» φορώντας ένα ειδικό βραχιολάκι που θα του το θυμίζει με την ακόλουθη προτροπή: «Το να μείνεις νηφάλιος είναι τόσο απλό όσο να φορέσεις ένα βραχιολάκι! Απλά κάν' το. Η ζωή είναι ωραία, μη τη χάσεις για ένα ποτό!»

Οι κίνδυνοι της οδήγησης υπό την επήρεια αλκοόλ είναι σημαντικό να υπενθυμίζονται συνεχώς ώστε να σώζονται ζωές.

ΣΑΒΒΑΤΟ 21 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 20



Για μια διασκέδαστική και ασφαλή βραδιά,
το Ι.Ο.ΑΣ. «Πάνος Μυλωνάς» και το Δίκτυο Εθελοντών του διοργανώ-
ν τη 17η «**Ευρωπαϊκή Νύχτα χωρίς Ατυχήματα**» με δεκάδες Δράσεις σε όλη

Πάρε μέρος κι εσύ! Γίνε ο ήρωας της παρέας σου!

Πληροφορίες στο τηλέφωνο 210-8620150 και στο site: [www.ioas](http://www.ioas.gr)

Η δράση πραγματοποιείται με τη συνδιοργάνωση των Περιφερειών Δυτικής Ελλάδας και Πελοποννήσου με την αρωγή της ΕΛ.ΑΣ. και τη συμβολή της Τροχαίας στις κατά τόπους εκδηλώσεις. Πολύτιμοι συνεργάτες η Συμμαχία για την Ασφάλεια και τον Πολιτισμό στο Δρόμο «Δρόμοι στο Μέλλον», ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός, το Σώμα Ελλήνων Προσκόπων, το Πανεπιστήμιο Πατρών και το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου.

Στην Αττική, σε συνεργασία με τον ΟΑΣΑ, μηνύματα σχετικά με το αλκοόλ και την οδήγηση θα προβάλλονται την εβδομάδα πριν τη διεξαγωγή της δράσης από τα συστήματα τηλεματικής των στάσεων των λεωφορείων και εντός αυτών.

Επίσης η FREENOW, συμβάλλοντας στη δράση, δημιούργησε ειδική προσφορά που θα ισχύει μόνο για εκείνο το βράδυ για την ασφαλή μετακίνηση όσων βγουν να διασκεδάσουν σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη και Ηράκλειο.

Επίσης, οι κατά τόπους δράσεις υλοποιούνται με την υποστήριξη-συνεργασία των παρακάτω φορέων:

Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας ΠΕ Αχαΐας και ΠΕ Αιτωλοακαρνανίας, I4YOU Business Consultants, Europe Direct Πειραιά, Europe Direct Δυτικής Μακεδονίας, Τμήμα Κοινωνικής Μέριμνας Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, Αυτοκινητιστική Λέσχη Μηχανοκίνητου Αθλητισμού Τρίπολης, Ελληνική Ομάδα Διάσωσης Κω, Σώμα Ελληνικού Οδηγισμού Τ.Τ. Κω, ΚΟΔΕΠ Δήμου Πειραιά, 7^η Υγειονομική Περιφέρεια-Κέντρο Υγείας Ηρακλείου, Αυτοκινητιστική Λέσχη Αυτοκινήτου Κορινθίας, Επιμελητήριο Κορινθίας, Αεροπρόσκοποι Λαμίας, Δήμος Αίγινας, Αντιδημαρχία Κοινωνικής Πολιτικής, Λιμενικό Ταμείο Αίγινας, Επιτροπή Παιδείας Δήμου Αίγινας, ΔΙΚΕΠΑΡ Αιγιαλείας, Δήμος Άνδρου, Κοινωφελής Επιχείρηση Δήμου Άνδρου, Δήμος Αμυνταίου, Δήμος Λαμιέων, Διεθνής Ένωση Αστυνομικών, Πρόσκοποι Πεντέλης, Δήμος Ρεθύμνης, Περιφέρεια Κρήτης, Ομάδα Εθελοντών στα Χανιά «Με οδηγό: τη ζωή», Λέσχη Lions Κω, Ανοικτό Κέντρο Ημέρας Αστέγων και Κοινωνικό Φαρμακείο της Equal Society Κέρκυρας, Ελληνική Ομάδα Διάσωσης Αρκαδίας, Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός Περιφερειακό Τμήμα Χαλκίδας, Αμαλιάδας, Πύργου, Σερρών, Μεσολογγίου, Λαμίας, Ναυπλίου, Άργους, Θεσ/κης, Κατερίνης, Καλαμάτας, Σπάρτης, Χίου, Ναυπάκτου, Κέντρο Νεολαίας και Εθελοντισμού Exagono Δήμου Κομοτηνής, Ε.ΚΑΤ.Ο Ελληνική Καταναλωτική Οργάνωση Φλώρινας και Όμιλος Ενεργών Νέων Φλώρινας, Σύλλογος Εκπαιδευτών Οδηγών Αυτοκινήτου Βορείου Αιγαίου, Πανεπιστήμιο Αιγαίου-Τμήμα Ναυτιλίας και επιχειρηματικών Υπηρεσιών, 2^ο Σύστημα Ναυτοπροσκόπων Χίου, Ποδηλάτες Χίου, Σύλλογος Αθλητών Υγείας Χίου, Σώμα Ελληνικού Οδηγισμού-Τοπικό τμήμα Ηρακλείου Κρήτης, Δίκτυο Εθελοντών Ρεθύμνης ΡΕΘελοντώ.

Οι πόλεις που συμμετέχουν και τα σημεία της δράσης για το 2023 είναι:

Στην ΑΤΤΙΚΗ: **ΑΘΗΝΑ, ΠΕΙΡΑΙΑΣ** Beluga, **ΧΑΛΑΝΔΡΙ** Darling Bar

Και σε όλη τη χώρα: **ΑΓΡΙΝΙΟ** Παντοπωλείον, **ΑΙΓΙΝΑ** Παλαιά Προβλήτα, **ΑΙΓΙΟ** Οδός Μητροπόλεως, **ΑΜΑΛΙΑΔΑ** Πεζόδρομος, **ΑΜΥΝΤΑΙΟ** Τα Ρόδα Cafe Bar, **ΑΝΔΡΟΣ** Όρμος Κορθίου, **ΑΡΓΟΣ** Πλατεία Αγίου Πέτρου, **ΑΡΤΑ** Πλατεία Εθνικής Αντιστάσεως, **ΗΡΑΚΛΕΙΟ**, **ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ** Shark Bar Restaurant, **ΚΑΛΑΜΑΤΑ** Ιστορικό Κέντρο Καλαμάτας, **ΚΑΤΕΡΙΝΗ** Bar TESSERA, **ΚΕΡΚΥΡΑ** Πλατεία Λιστόν, **ΚΟΡΙΝΘΟΣ** Πλατεία Ελευθερίου Βενιζέλου, **ΚΟΜΟΤΗΝΗ** Πλατεία Αρχιεπισκόπου Χρύσανθου, **ΚΩΣ** Depresso, **ΛΑΜΙΑ** Πλατεία Ελευθερίας, **ΛΥΓΟΥΡΙΟ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ** Amadeus Bar, **ΜΕΣΟΛΟΓΓΙ** Πεζόδρομος Χαριλάου Τρικούπη, **ΝΑΥΠΑΚΤΟΣ** Παλαιό Λιμάνι, **ΝΑΥΠΛΙΟ** στα Cafe Bar της Παραλίας, **ΠΑΛΙΑ ΕΠΙΔΑΥΡΟΣ** Aktis Hotel Bar, **ΠΑΤΡΑ** Navona Di Oggi - Πεζόδρομος Ηφαίστου, **ΠΥΡΓΟΣ** Κεντρική Πλατεία Σάκη Καράγεωργα, **ΡΕΘΥΜΝΟ** Φράουλες, **ΣΕΡΡΕΣ** Cityζεν, **ΣΠΑΡΤΗ** Κεντρική Πλατεία Σπάρτης, **ΤΡΙΠΟΛΗ** Μέντα - Πλατεία Πετρινού, **ΦΛΩΡΙΝΑ** Factory, **ΧΑΛΚΙΔΑ** SAROK, **ΧΑΝΙΑ** Φειδίας, **ΧΙΟΣ** Cafe Bar Sueno, **ΚΑΒΑΛΑ** Aparto Bistro.